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INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 

l Oggetto: A24- Strada dei Parchi/Iniziative a sostegno delle comunità della Valle dell' Aniene 

PREMESSO 

• CHE la situazione attuale dei territori della Valle dell'Aniene evidenzia un'estrema carenza 

infrastrutturale e che tale disagio si ripercuote su un bacino di oltre 30.000 abitanti, in gran 

parte dediti al pendolarismo su Roma, e di fatto obbligati a percorrere l'Autostrada "A24-

Strada dei Parchi" nel tratto da Vicovaro Mandela-Roma Est; 

• CHE il susseguirsi di aumenti delle tariffe autostradali negli ultimi anni (l'ultimo a gennaio 

2012), è insostenibile; dal2003 ad oggi le tariffe sono infatti aumentate del 133,33%, a 

fronte, nello stesso periodo di riferimento, di un tasso di inflazione Istat di circa il 20%; 

• CHE erroneamente il tratto Mandela- Roma in questione viene indicato dalla Società Strada 

dei Parchi come tratto "di autostrada montana" e in quanto tale tariffato maggiormente; 
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• CHE la Società Strada dei Parchi calcola nella tariffa Mandela-Roma non solo il percorso da 

Mandela al Grande Raccordo Anulare, ma anche il percorso dal GRA all'uscita del tratto 

urbano sulla Tangenziale, causando di fatto una ingiusta sperequazione tra cittadini, nella 

quale i cittadini che usano quel tratto stradale entrandovi dal GRA lo fanno gratuitamente, 

mentre i cittadini provenienti dalla A24 lo fanno a pagamento; 

• CHE di fatto, sia per le condizioni del traffico e i reali tempi di percorrenza il così detto 

"tratto urbano dell'autostrada" dovrebbe essere più opportunamente riclassificato come tratto 

"non autostradale", e quindi escluso dalla gestione della società Strada dei Parchi e quindi 

dalla tariffazione autostradale; 

CONSIDERATO 

• CHE diversi Comuni e numerose associazioni del territorio chiedono urgentemente una 

risposta da parte delle istituzioni, al fine di tutelare il diritto alla mobilità e alla libera 

circolazione delle popolazioni coinvolte; 

• CHE in parti colar modo il Comune di Subiaco e l'Associazione Pendolari Valle 

dell' Aniene chiedono urgentemente alle autorità competenti: il declassamento del tratto 

urbano della A24 e la sua esclusione dalla tariffazione autostradale; l'indicazione del tratto 

Roma-Mandela come tratto "non montano" o "solo parzialmente montano"; di verificare 

legittimità degli aumenti tariffari applicati sino ad oggi; 

INTERROGA 

Il Presidente della Regione On.le Renata Polverini e l'Assessore ai Trasporti On. Luca Malcotti 

per sapere se sono a conoscenza di tale situazione, se hanno intrapreso iniziative in tal senso o se 

intendono intraprenderne nei confronti del Ministero dei Trasporti, dell' ANAS S.p.A., della 

società "Strada dei Parchi S.p.A." e delle altre autorità competenti, per dare una risposta positiva 

alle amministrazioni locali e ai pendolari della V alle dell' Ani~ne. 
! 

Il 
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